

Dr Igor Stamenković

docent na DGTH PMF

Olga Hadžić (1946-2019)

Obraćanje komemorativnom skupu 1. februara 2019. godine povodom iznenadnog upokojenja Akademika dr Olge Hadžić (1946-2019)

Akademik dr Olga Hadžić spada u red velikana našeg doba, nesvakidašnjih ličnosti koje ostavljaju svetlost za sobom i neizbrisive zapise u našim srcima i dušama. Profesorka, dobrotvorka, čovekoljubac, dobročiniteljka, naučnica, prva rektorka u Srbiji, izuzetna koleginica, prijatelj i vrsni pedagog.

Olga je poticala iz ugledne novosadske porodice po očevom i po majčinom rodoslovu. Bila je ono najbolje što je dao građanski Novi Sad. Znala je da nosi ovu činjenicu u svom umu, duši i telu sa velikim ponosom.

Godine 2004. Olga se upisuje na magistarske studije na Departmanu za geografiju, turizam i hotelijerstvo što je izazvalo čuđenje s obzirom da se bavila matematikom. Međutim, kako je bila široko obrazovana i svestrana, volela je muziku, pevanje, književnost, sport, jezike, svirala je klavir i odlično poznavala psihologiju počela je da se interesuje za fenomenologiju turizma i slobodnog vremena.

Naredne 2005. odbranila je magistarsku tezu i objavila sa grupom autora prvi udžbenik iz oblasti Kulturnog turizma na ovim prostorima. Već sledeće 2006. završila je doktorske studije.

Od samog početka dolaska na naš departman počela se da saraduje gotovo sa čitavim kolektivom. Mnogim kolegama i kolegamicama kupovala je stručnu literaturu, knjige i udžbenike a mnoge je motivisala da svoja dotadašnja istraživanja unaprede sa najnovijim referencama iz drugih oblasti i time dala pečat interdisciplinarnosti onome što se kod nas izučava.

Bila je omiljena među studentima, rado su birali njene predmete i dolazili na njena predavanja. Često su govorili kako je imala drugačiji, pedagoški pristup u komunikaciji, veoma otvoren, direktan, motivišući i podržavajući sa željom da svakom studentu ukaže poštovanje i da ga bodri na putu ličnog razvoja i usavršavanja. Održala je na hiljade besplatnih časova i iskazivala istinsku radost u uspesima svojih đaka.

Govorila je nama mlađima da otkrijemo šta student zna a ne da se bavimo samo onim što ne zna. Jer naša je misija da prosvetimo studente i da budemo obrazovani, kako je to isticao upokojeni Akademik Vladeta Jerotić, da čuvamo obraz.

Gotovo da nema naučnog skupa na kome nije držala plenarno predavanje, izlagala naučni rad ili učestvovala u diskusijama vrlo konstruktivnim i prepunim novih

ideja i preporuka. Mnogi profesori iz inostranstva iskazivali su oduševljenje njenim poznavanjem naučne literature iz mnogih podoblasti turizma i geografije.

Iako je mala priliku da bude na visokim pozicijama sa kojih neki gledaju druge sa visine, znala je da je jedini ispravan put pomoći onome ko je ispod tebe. Pružiti mu ruku da se i on popne na lestvicu iznad. Njen ego je bio isklesan, uglačan, mekan, pristupačan i mudar. Znala je da bude oštra kada je neophodno.

Izuzetno produhovljena, svesna ontološke samonedovoljnost i gnoseološke praznine ljudskih bića svojim primerom pokazala je da postoji bezuslovna ljubav koja nas spaja u ovom životu. Ljubav u kojoj nema trgovine, koju nesebično pružate ne tražeći ništa za uzvrat.

Postoje i manje poznata, skrivena i nevidljiva njena dela dobročinstva u našim srcima kada je bila pravi psiholog, mirila je zavađene, znala je da kroz neku metaforu ili priču preuokviri loše stanje ili emociju u dobro i korisno. U vremenima kada smo bili uzdrmani nepravdama svojim autoritetom i mudročću mogla je da urazumi najopasnije i najlukavije.

Nije imala svoju biološku decu a bila je majka mnogima. Sa puno nežnosti onako kako to majke znaju prilazila je sa osmehom, znala je da nas pomazi, zagrli, umiri i podigne nam samopouzdanje. Da nas nahrani, da nam da ono što je jestivo, što možemo da progutamo, da porastemo i napredujemo.

Nedostajće njena vedrina, dobronamernost, energičnost, altruizam i motivisanost da neumorno istražuje. Bila je čast sarađivati sa njom i poznavati je. Blago svima kojima je Olga bila profesorka, mentor, koleginica i prijatelj!

Neka joj je večna slava i velika zahvalnost za sve što je učinila za naš kolektiv, za Prirodno matematički fakultet i novosadski univerzitet. Hvala joj što nas je vodila putem svetlosti!

U Novom Sadu, 1. februara 2019.